

Ata da Vigésima Sexta Reunião Ordinária do Primeiro Período Ordinário do Terceiro Período Legislativo realizada pela Câmara Municipal de Magé aos vinte e cinco dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três.

Às dezessete horas e quinze minutos do dia vinte e cinco de maio do ano de dois mil e vinte e três, reuniu-se à Câmara Municipal de Magé, sob a Presidência do Vereador Valdeck Ferreira de Mattos da Silva, ocupando a 1ª Secretaria o Vereador Fernando Vieira Veiga e a 2ª Secretaria o Vereador Leandro Hassem Dam Rodrigues. A seguir foi cantado o Hino de Magé acompanhado por todos os Vereadores. A seguir foi feita a chamada nominal dos Senhores Vereadores e constatou-se a presença dos Edis: Álvaro Alencar de Oliveira Rodrigues, Amauri Francisco Cabral Júnior, Elenilson Medeiros Batista Pará, Roberto de Oliveira Albuquerque, Igor Fabiano da Silva Athayde, Joelson Alves de Souza, Eberton Soares da Motta, Leonardo Freitas Bittencourt, Leonardo Franco Pereira, Marcos André da Silva Tita, Marcos Vinícius dos Santos Silva (Nina), Paulo Roberto Portugal e Silmar Braga de Souza. A 25ª Reunião Ordinária não houve por falta de quorum regimental. O EXPEDIENTE RECEBIDO CONSTOU DO SEGUINTE:

**DO EXECUTIVO:** Ofício nº. 185/GAPE/2023 – Encaminha Balancete Contábil de ABRIL/2023; Ofício GP Nº 0187/2023 que encaminha o Projeto de Lei nº. 084/2023. **DE DIVERSOS:** Processo nº. 0326/2023 – Ofício PRS/SSE/CGC 12865/2023 – Ciência da manifestação da Coordenadoria Setorial de Contas de Governo Municipal – CSC – Municipal, nos autos do Processo TCE/RJ nº. 223.037-6/2023 (Prestação de Contas de Governo Municipal). **DO LEGISLATIVO:** Projeto de Lei nº. 082/2023, de autoria do Vereador Robertinho Albuquerque; Projeto de Lei nº. 083/2023, de autoria do Vereador Elenilson Pará; Indicações nºs. 152 e 153/2023, de autoria do Vereador Fernando do Salão; Indicações nºs. 154 e 155/2023, de autoria do Vereador Léo Freitas; Indicação nº. 156/2023, de autoria do Vereador Robertinho Albuquerque; Indicações nºs. 157 e 158/2023, de autoria do Vereador Elenilson Pará; Indicação nº. 159/2023, de autoria do Vereador Valdeck; Indicação nº. 160/2023, de autoria do Vereador Marcos Tita; Indicações nºs. 161 à 163/2023, de autoria do Vereador Júnior da Capela e Indicação nº. 164/2023, de autoria do Vereador Léo da Vila. A seguir o Senhor Presidente franqueou a palavra aos Vereadores inscritos para falarem no EXPEDIENTE. Não havendo nenhum vereador inscrito para falar no expediente o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia e franqueou a palavra ao 2º Secretário. **Em pauta o PROJETO DE LEI Nº.048/2023 – Ver. Betinho do Táxi – Denomina RUA JAYME MARQUES DOS SANTOS, a Rua localizada na antiga Rua Cel. Sergio do Amaral – 1º Distrito.** Comissão de Justiça e Redação deu Parecer Favorável ao Projeto. A seguir o Senhor Presidente colocou em Discussão o Parecer. Não havendo nenhum vereador que

quisesse se pronunciar o Senhor Presidente colocou em Votação o Parecer que foi Aprovado por Unanimidade em Única Discussão. A seguir o Senhor Presidente colocou em Discussão o Projeto. Não havendo nenhum vereador que quisesse se pronunciar o Senhor Presidente colocou em Votação o Projeto que foi APROVADO por Unanimidade em Única Discussão. **Em pauta o PROJETO DE LEI Nº.068/2023 – Ver. Silmar Braga – Dá Denominação de ADRIANO LUIZ GARCÊS CALDAS, O Espaço de Esporte e Lazer no Bairro Nova Marília – Magé-RJ.** A Comissão de Justiça e Redação deu Parecer Favorável ao Projeto. A seguir o Senhor Presidente colocou em Discussão o Parecer. Não havendo nenhum vereador que quisesse se pronunciar o Senhor Presidente colocou em Votação o Parecer que foi Aprovado por Unanimidade em Única Discussão. A seguir o Senhor Presidente colocou em Discussão o Projeto. Falou favoravelmente ao projeto o Vereador Silmar Braga, autor do projeto. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se pronunciar o Senhor Presidente colocou em Votação o Projeto que foi APROVADO por Unanimidade em Única Discussão. **Em pauta o PROJETO DE LEI Nº.069/2023 – Ver. Portugal – Fica denominada RUA JONES LEONÍDIO DE OLIVEIRA, a atual Rua “A” – Travessa Gregório Santana – Bairro Ilha – Piabetá-Magé-RJ.** Comissão de Justiça e Redação deu Parecer Favorável ao Projeto. A seguir o Senhor Presidente colocou em Discussão o Parecer. Não havendo nenhum vereador que quisesse se pronunciar o Senhor Presidente colocou em Votação o Parecer que foi Aprovado por Unanimidade em Única Discussão. A seguir o Senhor Presidente colocou em Discussão o Projeto. Falou favoravelmente ao projeto o Vereador Portugal, autor do projeto. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se pronunciar o Senhor Presidente colocou em Votação o Projeto que foi APROVADO por Unanimidade em Única Discussão. A seguir não havendo mais matéria na Ordem do Dia o Senhor Presidente passou para EXPLICAÇÕES PESSOAIS. USANDO DA PALAVRA O VEREADOR **FERNANDO DO SALÃO** diz que eu trago hoje nesta Casa uma matéria da qual eu já coloquei nesta Casa pra ser projeto de lei pra gente ter dentro das escolas do nosso Município psicólogos e psicanalistas. Já levamos essa matéria para o Prefeito Renato Cozzolino. A gente sabe da dificuldade, principalmente pós pandemia. Muitas crianças estão sofrendo. Nós estamos no mês do abuso sexual infelizmente que é o Maio Laranja. Muitas crianças estão se cortando. Temos que ter psicólogos e psicanalistas pra cuidar das nossas crianças na saúde mental, no psíquico. Os professores ficam a mercê sem conseguirem resolver. Eu vi ontem como os professores se preocupam com os alunos da nossa rede e querem ajudar, mas não tem ferramentas suficientes pra que isso aconteça. Então eu peço encarecidamente ao Prefeito, vamos agilizar! Esse projeto não precisa ser meu, pode vir diretamente do Executivo. Semana passada uma criança tomou vários remédios da mãe e foi parar na UPA de Piabetá. Os professores estavam tentando ajudar, mas não tem o que fazer. Nós precisamos colocar

psicólogos e psicanalistas dentro das escolas da nossa cidade, das escolas públicas. Senhor Presidente, vou falar da Vila Recreio. Em 2021 protocolamos nesta Casa para que a Vila Recreio viesse a ser assistida. Falamos para os moradores que iríamos cuidar da Vila Recreio. Saneamento básico é o que eles querem e precisam. Essa semana tivemos lá e eu quero agradecer ao Secretário Pereira e ao Luizinho e vimos que as crianças para saírem de casa, irem para a escola tinham que passar com sujeiras no pé. E o povo lá estão preocupados porque estão achando que estão realmente esquecidos. Fizemos um vídeo junto com o Prefeito onde ele se comprometeu ter um olhar com mais afinco para a Vila Recreio.

**USANDO DA PALAVRA O VEREADOR VINÍCIUS NINA** diz que venho aqui registrar um chamado de utilidade pública que vem acontecendo com o patrimônio histórico do nosso Município. Todos sabem que a nossa Matriz Nossa Senhora da Piedade foi construída no século XVII e naquela época não existia cimento, não existia todo o aparato de construção civil que temos hoje e por esse motivo as pedras era uma espécie de encaixadas no sistema barroco da época. Então já alguma tempo limitaram o fluxo de caminhões pesados na Avenida São José de Anchieta e colocaram uma espécie de monumento pra restringir a passagem de caminhões pesados. No entanto já é a sexta vez que aquele monumento é danificado. Então estamos solicitando a Prefeitura de Magé que faça agora um novo monumento, mas que seja mais seguro, visto que a Matriz Nossa Senhora da Piedade está sendo restaurada e esse processo fica limitado mediante essa via ser ocupada por veículos pesados. Quero aqui também registrar a minha felicidade. Ontem tive visitando com a Vice-Prefeita Jamile Cozzolino a obra do futuro Centro Terapêutico da Vila Nova. Hoje estive aqui como o Prefeito Renato Cozzolino visitando aquilo que é um sonho, verdadeiramente eu me sinto muito grato. Agradeço a Deus por cada passo dado. Recebê-los lá com muita gratidão vendo os homens posicionados me honra muito em saber que nesses dois anos e cinco meses já posso ver algo concreto. Ver o sonho tornar uma realização deixa o meu coração cheio de alegria. Então agradecer a Vice Prefeita Jamile, o Prefeito Renato, ao então Deputado Vinícius Cozzolino. Depois visitamos a futura praça de Maria Conga, um local historicamente marginalizado, muitos jovens perderam as suas vidas ali. A vulnerabilidade ali é muito grande e essa praça beneficiará muito e principalmente as futuras gerações pra ter melhor qualidade de vida. Também agradeço ao Secretário Pereira, aos colaboradores da Secretaria de Infraestrutura pela volta das obras na principal Avenida Augusto Vieira, São Geraldo que liga Jororó a Citrolândia.

**USANDO DA PALAVRA O VEREADOR LÉO DA VILA** diz que o dia de ontem foi muito produtivo, tive oportunidade de estar andando em alguns bairros e a gente teve no Humaitá que é um bairro que eu tenho um carinho muito grande. No outro Governo infelizmente não conseguimos alcançar as ruas que estavam precisando. Algumas ruas conseguimos levar o saneamento básico, mas infelizmente o asfalto não conseguiu chegar. E hoje eu venho

aqui pedir. Eu estive com o Secretário Pereira e liguei pro Prefeito Renato Cozzolino, pedir também pra Rua C, D e F no Humaitá que já estão praticamente preparadas e só falta a massa asfáltica. Estou aqui agradecendo antecipadamente ao Prefeito Renato Cozzolino e ao Secretário Pereira. Também estive na Portelinha, conseguimos lá quatro braços de luz pra poder estar ajudando, eu aluguei do meu bolso uma máquina para atender lá no sábado os dois terrenos particulares que precisam ser limpos. E a Prefeitura também no dia de sábado vai estar lá fazendo a melhoria das ruas. Também queria agradecer ao Prefeito Renato Cozzolino que prontamente me atendeu. Prefeito sensacional que tem feito um trabalho maravilhoso. E saindo de lá a gente foi ali pra Barbuda. A gente tem feito um trabalho ali participativo, inclusive o projeto que foi pra licitação a gente teve o cuidado de escolher três projetos do Centro Esportivo e colocamos uma tenda na entrada da Barbuda e a população escolheu qual dos três eles queriam. Hoje o projeto que tem na Barbuda o qual eu pago os professores. Nós temos 200 crianças que fazem futebol lá. Também temos esse projeto lá no Campinho, que eu também patrocino os professores e temos também esse projeto no Campo do Vila, o qual o meu irmão Vevé é o presidente do clube. Com isso conseguimos resgatar muitas vidas. Cada vida resgatada é um orgulho. Fico muito feliz em fazer parte dessa história. E outro assunto que é cobrado pelo Nobre Edil, estou pedindo autorização para citar o meu amigo pessoal o Silmar que tem uma luta muito grande pelos trabalhadores. Que a gente pudesse também criar uma gratificação por produtividade. O PSF que produzisse que atendesse com qualidade. Que a gente pudesse se juntar e procurar o Prefeito para que ele possa dar uma gratificação nem que seja de duzentos reais a esses agentes de saúde que cuidam realmente do morador, que é o maior patrimônio do nosso Município. Quero pedir aos vereadores Silmar, Álvaro, Joelson que tiraram a Academia da Terceira Idade do Morro do Bonfim e as pessoas caminham até o Morro do Bonfim e muitos vão pra lá para se exercitar. Que vocês possam ir amanhã lá na Secretaria pra saber o que aconteceu. Que a gente possa ter esse cuidado pra voltar a academia lá da terceira idade. A gente fez um ofício que o Vereador Álvaro Alencar e o Vereador Silmar cobram e eu vi isso em Caxias, ao Senhor Presidente do Departamento de Trânsito do Estado do Rio de Janeiro, Adolfo Conde, e fiz esse ofício solicitando a suspensão das blitz do Detro e do Detran com caminhões reboques dentro do Município de Magé. O Código de Trânsito Brasileiro em seu artigo 271 inciso 9 prevê a possibilidade de concessão no prazo de 15 dias para que o proprietário do veículo sane irregularidade mediante recolhimento de certificado de licenciamento anual sendo portanto a medida excepcional a remoção do carro. Vamos fazer esse ofício para que tenhamos esse respaldo também no Município de Magé. Para que possa ser usado as novas resoluções que o CTB diz e que estão em vigor. A seguir não havendo mais nenhum vereador que quisesse se pronunciar o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão convidando

Boas

pp

pp

pp

+

pp

pp

pp

pp

pp

Soa

os Senhores Vereadores para a próxima reunião Quinta-feira, dia 25 de maio de 2023 às 17 horas, sendo encerrada a Reunião quando eram 18 horas e 15 minutos. E, para constar eu, \_\_\_\_\_ 1º Secretário mandei lavrar a presente Ata, que lida discutida e aprovada será por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores assinada.

\_\_\_\_\_

Alvear

\_\_\_\_\_

Sup ALA

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

